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A mi ünnepünk
Valahányszor Magyarország Nagy­
ura megtiszteli látogatásával Tiszán­
túl fővárosát, — a hivatalos ünnep­
les fényé, imponáló külsőségei, az 
államfőnek minden honpolgártól ki­
járó hódolat mellett is úgy dobban 
fel ujjongva a szivünk, mint amikor 
a legnehezebb frontszakaszon ideg­
feszülten szüntelen vártáló veterán 
közvitéz futóárkában feltűnik a vizs­
gáló vezér erőt, megnyugvást és 
friss harcikedvet árasztó alakja. Hi­
szen a trianoni drótsövények csak 
itt húznak el harminc rövid kilomé­
terre a mi álmosan szerteterpedő 
véghelyünktől s e széles keleti hatá­
ron minden védő és támadó fegyve­
rünk csak a magyar lélek.

Csak a magyar lélek? Nem; mert 
ez az eleven harci felszerelés többet 
ér minden tank és golyószóró holt 
anyagánál, ha az a gyáva külországi 
megszállók kezén tétovázik, s a leg­
erősebb páncél a belső ellenség mér­
gezett orgyilkával szemben. A tör- 
hetetlen magyar lélek hadifelszere­
lését pedig a Fővezér hozta el elő­
ször Debrecenbe, amikor a nemzet 
sorsdöntő óráiban oly szomorú sza­
kadék tátongott közöttünk s a cson­
kamagyar földön élő megébredt test­
véreink között.

A Kormányzó azóta egész arze­
nálját osztotta ki Tiszántul-szerte 
ennek a megalkuvást nem ismerő, 
acélos magyar lelkiségnek. Vala­
hányszor országló nagy gondjai kö­
zött jött és távozott, uj meg uj had­
sorok támadtak lépte nyomán. Vala­
hányszor feltűnt közöttünk legendás 
alakja, oszlott-foszlott a gyávaság, 
megalkuvás, alattomos gyűlölködés 
fojtogató gázfellege. Az ö példáján 
tanultak meg látni a tévelygéstől ho­
mályos szemek, az ő nagy lelke vi­
lágosította meg a konok elméket, 
hogy testvérviszály helyett a párt­
politika szűk látóhatárán túl, el­
elavult világszemléletek helyett ma­
gyar testvériséggel próbáljanak meg 
szemébe nézni az igazi ellenségnek, 
az idegen ellenségnek.

Mi, akik a fővezér nemzetmegvál­
tó történelmi munkájának már leg- 
kezdetén ott marsoitunk fenntartás 
nélküli hűséggel és lelkesedéssel fe­
hérparipája nyomán s legfeljebb a 
Manlichert cseréltük fel a pennával, 
de nem a Tőle nyert magyar lelki­
ségünket, s azt is csak azért,hogy a 
magyar újjászületés nagy harcában 
millió és millió betűnek hadseregé- 
yd szolgálhassuk tovább a Nagyur 
áltál kitűzött lobogóját a keresztyén 
nemzeti gondolatnak, kettős örömet 
ünnepiünk ma. Becsületes munkánk 
eredményeként most állítottuk so­
rompóba felfrissült betűsorainkat s 
a szebb jövő biztató előjeleként bol­
dog megelégedéssel tölt el, hogy 
szedőgépeink munkáját Nagybányai 
vitéz Horthy Miklós hódolatteljes 
fogadtatásának jegyében kezdhettük 
meg.

Adja a magyarok Istene, hogy Ma­
gyarország Nagyurát minden ittidő-
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Ma helyezi el a Kormányzó 
a debreceni egyetem központi 

épületének alapkövét 
DXec”Xb„Ínr nHOr'hf Mí16’- ko^ányzój.
Debrecenben - Ünnepélyé, keretek körött ey.tják »z euerem 

di.zdd.tor.va gróf Klebel.berg Kunó kultu.zmini.z'ert
(A Hajduföld tudósítójától). Deb 

récén magyar közönsége ma, pén­
teken délelőtt látja vendégül Magyar­
ország Nagyurát, vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzót, aki kí­
séretével együtt résztvesz a Tisza 
István Tudományegyetem központi 
épületének alapkőletételénél. Az or­
szágos jelentőségű ünnepség részle 
tes programmja a kővetkező:

A Kormányzó junius 3 án, pén­
teken reggel nyolc órakor érkezik 
különvonaton a debreceni pályaud­
varra Fogadtatására megjelennek a 
diszszázad zászlóval, a vitézek baj­
társi egyesületei, Debrecen egyházi 
és világi hatóságainak fejei, a cser­
készek.

A Kormányzó előtt jelentkeznek a 
dandárparancsnok, a vitéi törzska

ment okmány szövege a következő: 
„E kő a magyar tudomány ama 

csarnokának terhét hivatott viselni 
melyet a magyar állam és Debrecen 
szabad királyi város áldozatkészsége 
emel, hogy méltó otthont adjon az

^v* XXXVI. te. rendelkezé­
séből alapított Tisza István tudo­
mányegyetem 1914. évben megnyílt 
hittudományi-, jog-, és államtudomá 
nyi, valamint bölcsészettudományi 
karának és befejezze — háború és 
forradalmak elmúltával — annak a. 
nagyarányú tervnek megvalósítását, 

j melyet Korb Flóris építőművésszel 
még jobb időkben, Nagymagyaror 
szág készített “

— „Legyen ez a kő olyan szilárd 
alapja a föléje emelendő egyetemi 

biztos alapjai ennek a fiatal egye* 
fémnek azok a nemes tradíciók, me­
lyeket elődje, a három százados’deb- 
receni református kollégium hagyott 
reá. Az ősi kollégium századok fo 
lyamán mindig gondosan ápolta a 
szellemtudományokat, a teológiát, a 
philosophiát s egy század óta a 
jogot, e szakokból bőven adott ki­
váló tudóst, kötelességtudó tanult 
munkást és hazafit nemzetének és 
egyházának. Ez az áldásos termé­
kenység honoljon továbbra is e fa­
lak között s neveljen most már mint 
egyetem is sok és hires bajnokot a 
tudománynak s a hazának egyaránt,“

— „Isten áldását kérjük e műre 
lelkűnkben a legjobb szándékokkal, 
jó reménységgel és a magyar feltá­
madásba vetett szent hittel helyezzük 
el ezt az alapkövet itt, Debrecen 
városában, a Tisza István tudomány­
egyetem telkén, az Urnák 1927-ik 
esztendejében, junius hó 3. napján.“

Az okmányon a következő aláirá-
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pitány, a vámőr és csendőrkerületi ami'yen
parancsnok, a rendőrség részéről 
a kerületi főkapitány, a városi rend 
őrség feje, az állomásfőnök.

A Kormányzó ellép a diszszázad, 
a cserkészek, bajtársak, vitézek sor­
fala előtt, majd a főkapun át távo­
zik az állomás épületéből és beszáll 
a Helyiérdeki Vasút által ez alka­
lomra feldiszitett villamoskocsiba.

Ezen a villamoskocsin utaznak a 
Kormányzóval a Bika szállóig a kul­
tuszminiszter, a ^kabinetiroda és a 
katonai iroda főnöke, a szárnysegéd, 
a főispán, a püspök, a polgármes­
ter, a dandárparancsnok vitéz Nagy 
Pál tábornok. A többi vendégek 
kocsikon követik a villamost a Bikáig, 
ahol a Kormányzó beszáll az ötös­
fogatba és kihajtat kíséretével a kli­
nikára, ahol

az alapkőletéfeli ünnepség 
folyik le, amely reggel 8 óra

30 perckor kezdődik.
A rektor elmondja a Hiszekegyet, I ‘ 

majd a hittudományi kar dékánjának I sok álianak : 
imája után beszédet mondanak a 
püspök, a rektor, a polgármester, a 
kultuszminiszter, végül a Kormányzó.

Ezután megtörténik az alapitó levél 
felolvasása, aláírása, tokbakelyezése 
és az alapkövei való lezárása. Erre 
a kalapácsütéseket a következő sor­
rendben teszik meg: Kormányzó, 
kultuszminiszter, a püspök, a pol­
gármester és a rektor.

Az alapitó levél szövege
A központi egyetem alapkövébe a 

Kormányzó által elhelyezendő, di 
szes, művészi Írással ellátott perga-

Első sorban, közönén Horthv Miklós 
Kormányzó neve, majd két hasábra osztva 
a többi méltóságok

Gróf Bethlen istván miniszterelnök, gróf I 
Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatás- I 
ügyi miniszter, dr Baltazár Dezső ref. ; 
Püspök, gróf Dégenfeld József ref. főgond- ' 
nők, dr Hadházy Zsigmond főispán, dr 
Magoss György polgármester, dr Nagy 
Árpád államtitkár, dr Illyefalvi Vitéz Géza 
rektor, Sass B-la hittudománykari dékán, I 
dr Márffy Ede jog- és államtudománykari 
dékán, dr Huzella Tivadar orvoskari dékán, 
dr Szabó Dezső bölcsészetkarí dékán, 
Korb Flóris tervező műépítész, dr Je­
szenszky Sándor az építési-bizottság 
jegyzője.

Ez az ünnepély 9 óra 30 perckor '

hullott

! öntözgette az.
Gyökeret h termel, 

becsü-

Hajduböszörmény
Hősi halottak 1 És ti Csonka Hő­

sök I Hallottátok az oroszok ágyúi­
nak mennydörgését. Láttátok azt a 
tenger népet, akit korbácscsal haj- 

, tottak az orosz vezérek, hogy fel- 
I dúlják kicsiny fészkünket. Hogy el- 
i rabolják nőinket, —- gyermekeinket. 
1 Hogy bosszút álljanak társaikért, 

kiket karjaink a porba sújtottak.
*

Hallottátok hazulról a Szenvedők 
sóhajtásait. Láttátok, hogy határain­
kat bontogatni kezdték. Tudtátok 
hogy élelmiszerünk itthon is ke­
vés.

Láttátok, hogy olyan események 
élőit állottunk, a melyek egyaránt 
végzetesek lehettek reánk s Ha- 
zánkra nézve. Erezhetitek, hogy olyan 
kérdés, olyan feladat áll előttünk 
aminőre csak a hß, bátor hazafiak 
tudnak megfelelni.

*
Megfeleltetek. Becsülettel, a be-

I csületért. Tudtátok, hogy babér csak
I a harcmezön terem 1

Fonjuk a koszorút. Olajágat vi- 
szünk. Rátesszük a sírra Hajdu- 

, szoboszló közös sirhalmára.
♦

Ez a szobor ezer lelket takar 
Hirdeti az ezeréves múltnak ezer 
dicsőségét. Ezer hajdufiu ezer bá­
torságát. Ezer vitézségét!

A ti véretek nem, — nem hullott 
k siríán’ ösök Porát

. hajt. Virágokat 
Magyar, élő, szép virágot: a 
létünkét.

Bölcsőben, sírban is ölelik egy­
mást. Mi csak ezzel, — enélkül 
meg nem élhetünk!

Ti nem gyaláztátok meg az ősi 
erényeket. Mi is csak szégyen nél­
kül hordhatjuk tovább kardjaink 
acélját, melyre az ellenségnek már 

j annyi vére rátapadt.
I A szobrok élnek és beszélnek 

Becsület szobra a legértékesebb. Itt 
van minden eltemetve.

Ide vezet minden.
Múlt, jelen és jövő itt talál­

kozik 1
♦

Hajdufiuk! Hajdú népei Orszá 
gunk szivének lüktetője vagy. Őrizd. 
Vigyázd e szentelt szobrot tovább' 
Föl 1 A másik ezer évre I

*
Most pediglen kezet kézbe téve. 

Gyűljünk egybe a szobor körül, 
legyünk fogadalmat. Szent fogadást 
az ezer Magyarnak:

Becsület csak egy van.
Átvesszük azt tisztán.
Megőrizzük szeplőtlenül, mert ha 

bimbózni kezd a becsület fája föl­
emeljük az elkobzott kardot.

Isten nevével ajkainkon.
A legforróbb. A legszentebb hon­

szeretettel sziveinkben.
Megvívjuk majd az:

Utolsó harcot 11
Szentpáli Gavallér Lnjot,

nyug, táblabiró.
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keres fürdőszobával 
a HAJDUFÖLD főszerkesztője. 
Szives ajánlatokat a kiadóhivatalba kér 
(Piac-utca 59. Telefon : 3-48 )

I Kolbenhayer Kálmán |
Csütörtökön délelőtt egy váratla­

nul jövő halálhír döbbentette meg 
Debrecen magyar társadalmat: Kol 
benhayer Kálmán ny. kúriai bíró a 
Széchenyi-utcán összeesett és meg­
halt. Az a nagy lelki megdöbbenés 
és őszinte fájdalom, mely a szó 
moru hirt városszerte követte, az a 
megilledőttség, mely a legtávolabbi 
ismerősöknek szivéből is mérhetetlen 
részvétet váltott ki, — mindennél 
kifejezőbb bizonysága annak az ál­
talánosan megnyilvánuló szeretetnek 
és tiszteletnek, mely Kolbenhayer | 
Kálmán személyét a társadalmi 
megbecsülés legtisztább szálaival 
vette körül.

Az elhunyt egyike volt azoknak a 
régi vágású magyar uraknak, akik 
közéleti munkásságukat s társadalmi 
szereplésüket egészen a nemzeti 
gondolat szolgálatába állítottak, 
akiknek minden szivdobbanásuk a 
magyar faj szeretetének ritmusát 
dobogta. Egyéniségének tiszteletre­
méltó karaktere, úri tapintatának 
előkelő finomsága, törhetetlen haza­
szeretete, szivjósága és nagy mű 1 
veltséggel párosult tudása: mind ■ 
olyan jellemvonások, melyekből ne- , 
mes szintézissel tevődik össze Kol- ; 
benhayer Kálmán alakja.

Emlékét nemcsak a debreceniek, 
de az egész magyar uriközönség is 
kegyelettel fogja megőrizni, hogy 
nemes veretű egyénisége példaképül 
lebegjen mindenki szeme előtt.

A haláleset
Kolbenhayer Kálmán csütörtökön 

délelőtt 10 órakor a Széchenyi- 
utcán, szemben a kir. Ítélőtábla 
épületével összeesett. A járókelők 
azonnal segítségére siettek, sőt kis- 
vártáivá egy orvos is került elő, 
aki azonban már csak a beállott 
halált konstatálhatta. A holttestet 
azonnal bevitték egy kapu alá, hon­
nan a Kansz temetkezési vállalat 
rövid idő alatt elszállította. Kolben­
hayer Kálmán szerdán délután még 
a Kaszinóban volt, majd barátaival 
sétált a Piac-utcán. Még csak a 
legkisebb rosszullétről sem panasz­
kodott s igy a szivszélhüdés telje 
sen váratlanul következett be.

Kolbenhayer Kálmán élete
Kolbenhayer Kálmán egyike volt 

a magyar biró-kar legkiválóbb tag­
jainak 1860 november 10 én szü­
letett Debrecenben. A bíróság szol­
gálatába 1886 júliusában lépett. 
1904-ben már táblai elnöki titkár, 
1906 ban pedig táblabiró volt Ku 
riai bíróvá IV. Károly király 1917-ben j 
nevezte ki. 1924 ben nyugalomba 
vonult. Temetése junius 4 én, szom­
baton délelőtt 11 órakor fog végbe­
menni a Kossut-utcai templomból 
és a Kossuth utcai ref. temetőben 
helyezik nyugalomra. Az elhunytban j 
Illéssy Gyula huszárszázados fele- j szünetelés ut;jn a 

sége Kolbenhayer Margit édesapját ...............
gyászolja A tragikus gyászeset nagy 
és előkelő családot, a Kolbenhayer-, 
Kardoss-, llléssy-familiákat sújtotta 
kimondhatatlan veszteséggel.
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ér véget. Tiz óráig a Kormányzó 
visszavonul az egyik terembe.

A doktorráavatá»i ünnepély
A kultuszminiszter doktorráavatása 

10 órakor kezdődik a rektor üdvözlő 
beszédével, aki engedélyt kér az 
avatásra. Ezt a Kormányzó megadja, 
ami után megtörténik az avatás és 
az oklevél átadása. A kultuszminisz­
ter köszönő beszéde után a rektor 
záróbeszédet mond.

Pontosan 11 órakor a Kormányzó 
és kísérete Hajdúböszörménybe megy 
autón az ottani hősök szobrának le­
leplezésére. Budapesti kíséretén kívül 
vele megy a főispán, a püspök. 
Hajdú vármegye négy képviselője, 
az egyetem küldöttei és a sajtó kép­
viselői.

Böszörmény határában lovasban­
dérium élén fogadja a Kormányzót 
Somossy Béla dr polgármester. A 
Kormányzó és kísérete aztán kocsira 
száll és a szoborhoz vonul a Kál­
vin térre. Megérkezéskor a Kormány­
zót Hajdumegye alispánja üdvözli 
és fogadja. ,

A Városi Dalkör elénekli a Hiszek 
egyet, majd Bakóczy Endre lelkész 
ünnepi beszédet tart. Utána Köblös 
Samuné elnöknövel az élén, a

Folytatá« ax el»ő oldalról
MANSz helyi csoportjának vezető­
sége a Kormányzó elé vonul és fel- j 
kéri a 951. sz. Bocskay cserkész­
csapatnak készített zászló átadására.

Ennek megtörténte után a dalkör 
énekel, majd a polgármester átveszi 
a szobrot, amelyet ezután megko­
szorúznak.

Az ünnepélyt a Himnusz elének- 
lése zárta be. Végül a Kormányzó 
előtt diszmenetben elvonulnak a 
vitézek cserkészek zászlós csapatai.

Délben nyilvános bankett lesz. 
Délután a Kormányzó szükebb kí­
séretével dr Baltazár Dezső püspök 

' zeleméri birtokára megy, ahol szü­
kebb családi körben vacsora lesz.

I A Kormányzó este 22 órakor tér 
vissza Debrecenbe és vonaton uta- 

j zik tovább a fővárosba.
Lobogózzuk fel a házainkat
A Kormányzó látogatásával kap­

csolatban a főispáni hivatal felkéri 
a háztulajdonosokat, hogy pénteken

• reggel 8 órára házaikat a Hunyady , 
Piac-, Péterfia-utcákon, a Simonyi- 
uton, valamint a Károly Ferenc Jó­
zsef- és Böszörményi utón, amelyen

; a Kormányzó elhalad, okvetlenül 
l lobogózzák fel, hogy igy is kifeje 
! zésre jusson az a szeretet és lelke-
i sedés, amellyel Debrecen városa az 

ország Nagyurát várja.

1927 junius 3.

Országos ügyvéd­
gyűlés

Az Országos Ügyvédszövetség ju­
nius 7-én délután fél 7 órakor Buda­
pesten az Ügyvédi Kamarában or­
szágos ülést tart. A szövetség deb­
receni osztálya ezúton kéri fel az 
osztály tagjait, hogy ezen az orszá­
gos gyűlésen minél nagyobb szám­
ban megjelenni és szándékukról dr 
Kölcsey Sándor elnököt értesíteni 
szíveskedjenek

Az Országos ügyvédszövetségdeb­
receni választmánya junius 4 én 
szombaton délután fél 4 órakor az 
ügyvédi Kamarában gyűlést tart, 
melynek tárgysorozatán az országos 
ülés is szerepel.

Junius 4: Trianon
Junius 4 én a trianoni diktátum aláírásának hetedik évfordulóján
í. Minden ’magyar férfi viseljen gyászkarszallagot egy fehérrel ki- 

VarrOt2 TMibndenemagyar nő viseljen kis fekete gyászjelvényt a ruhájára 

tÜZVe 3. Minden magyar férfi és nő viseljen ezen a napon minél egyszerűbb 
z<. színtelenebb ruhát. A feltűnés kerülendő.rEden magyar férfi és nő vessen le magáról minden ékszert 

i CSak5aZsSiéSseeSyeUnÜJ^ előadáson, senki se jelenjen meg

■ mulat^ehjeken, .& ^"’y^oTS Junius í

' ä&äää ÄSenSr;’ ,uni e A levelezöiapoKgok>ne Trianonról. pe minden ap ^ente^
, első oldalát ennek a gyászkeretbe foglalt mementónak : Trianon. 1020 

iUn'US84Eßvesületek magánosok tűzzék ki e napon a fekete gyászlobogót.
«. tgyesuieieit, Hiaga . • i,iralfaHikhan. műhelyeikben.

Rágalmazás! per 
az agyonütött kutya 

miatt
(4 Hajduföld tudósítójától.) Új­

helyi János hajduszováti földmives 
ez év elején bosszúból agyonütötte 
Erdei Imre juhásznak a kutyáját és 
elásta. Erdeinek csakhamar tudomá­
sára jutott a dolog és feljelentést 
tett Újhelyi ellen a csendőrségnél, 
akik kiásták az agyonütött kutyát és 
megindították Újhelyi ellen az eljá­
rást. Időközben Erdei és Újhelyi 
kiegyeztek 100 ezer korona kártéri 
tésbe.

Hallotta a kutyahistória elintézését 
Kalmár József földmives is, aki a 
szövetkezetben összetalálkozott a 
nyomozást vezető Kiss Sándor csend­
őrrel, akinek a következőket mondta:

— Most már látom, hogy lehet 
egy óra alatt 50 ezer koronát ke 
resni!

Kiss feljelentette a rágalmazó föld- 
t mives , akit tegnap vont a debre- 
i ceni törvényszék Balogh-lMÚm 

hivatalból felhatalmazásra üldözendő 
rágalmazás miatt felelősségre. Vád­
lott beismerte bűnét, mire a bíróság 
bűnösnek mondta ki az ellene emelt 
vádban és jogerős ítélettel 8 napi 
fogházra és 10 pengő pénzbünte­
tésre ítélte.

9 Kereskedők,' iparosok függesszék ki kirakatukban, »»helyeikbe» 

‘ ,,ia”^SoPmXn délután 4 órától fél 5-ig a harangok zúgjanak

11 Magyar ember ezen a napon nem kívánhat egymásnak jó réggé , 
jó napot, jó estét. Köszöntsük egymást ezzel a szóval : Trianon ■

A metorológiai intézet

FŐISKOLA
Diák-tanulmányutak Párisba

A Párisi Magyar Diákegyesület Uta­
zási osztálya, mely a Mefhosz hoz­
zájárulásával az ez évi párisi és 
londoni tanulmányutakat rendezi, ér-

I tesit mindenkit, aki a julius 2-án

HÉt-háromszobás
lakást

• i i i l i* -- tesit mindenkit, aki a junus z-numűszeres léggömbökkel kutatja a magasabb ;
légköri viszonyokat

I leletről értesítse. Erre az intézet a 
müszerkosár, illetve ballonmaradvá­
nyok beküldésére 

' a becsomagolásra 
- tást küld.

A megtaláló 20 
részesül, amelyet a lelmerült távírda

I és szállítási költséggel együtt a me- 
\ terológiai intézet fizet ki, ha ameg­

találó a kosárhoz erősített levélben 
foglalt utasítás értelmében jár el.

A megtalált tárgyak visszatartása 
kíváncsiságból való kibontása vagy 
szándékos megrongálása, mivel ál­
lami tulajdonról van szó, a büntető 
törvények rendelkezései alá eső cse­
lekmény.

A Hajduföld tudósítójától.) \ ma­
gasabb légkörei-, tudományos vizs­
gálatát, mely a kereskedelmi légi­
forgalom biztonsága szempontjából 

; is elkerülhetetlenül szükséges, 12 évi 
' . .... i földmivelésügyi

miniszter fenhatósága alatt álló me- 
’ terologiai intézet ez évben ismét meg 
‘ kezdte.
| Ehhez képest a nemzetközileg 
1 megállapított napokon műszeres lég- 
i gömbök (ballonos sondes) fognak j 
! feleresztetni.
i Az intézetre nagyon fontos, hogy 

a műszerek, melyek a léggömbhöz 
csatolt kosárkában foglaltatnak és a 

! légkör fizikai állapotát automatika- 
san aluminiumszalagra rajzolják. — , 
megtalálás után az intézethez sértet- ; 
lenül visszakerüljenek.

Ha tehát valaki ilyen műszert ta­
lál, a müszerkosarat és a ballonma­
radványokat a legnagyobb gonddal

I helyezze biztonságba és az intézetet 
„Meteor Buda“ cimü távirattal a

ládát, zsákot és 
vonatkozó utasi-

pengő jutalomban

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK
FEKETÉNÉL

ikhez két fényképet hozzanak be 
irodánkba, amelyet előzőleg az ille­
tékes kerület rendőrőrszobáján lebé­
lyegeztettek. Egyben felhívjuk azo 
kát is, akik a résztvételi díj előlegét 
(egyharmad részét) valamilyen ok­
ból még nem fizették be, a legrö­
videbb időn belül, de legkésőbb jú­
nius 15-ig tegyenek ennek eleget.

Az Egyesület a julius 2 án induló 
csoporton kívül még julius 14 én, 
augusztus 2-án, 14-én és szeptem 
bér 2-án is indít Párisba csoporto­
kat (két hetes). Résztvételi dij dia­
koknak 236 pengő, személy jegy 29b 
pengő. A 30 napos csoportokat jul- 

. 2 án és aug 2 án indítjuk. Résztvé 
1 teli dij diákoknak 308 pengő, sze- 

mélyjegy 368 pengő. A londoni b 
! napos turaut a 30 napos és a )Ul. 
í 14-én és aug 14 én induló 14 na 
; pos turautakhoz kapcsolódik. Iroda

IX. Ferenc körút 38. Hivatalos óra 
d, u. 3—5-ig, telefon József 455 - 3n

Hintan a HajduföldbEi

*
- ■ I
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Ötezer le nem szavazott debreceni választó ellen 
megindul a kihágási eljárás

A központi választmány a
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy a választási törvény ér­
telmében megbüntetik mindazokat, 
akik az országgyűlési képviselővá­
lasztások alkalmával a szavazástól 
igazolatlanul távolmaradtak. A de­
cemberi választások alkalmával 
Debrecen város 27,346 szavazópol­
gára közül 5606 nem szavazott le, 
igy ezek ellen a törvény értelmében 
a központi választmány megindította 
az eljárást.

Az igazolatlanul távolmaradt sza-

rendőrséghez tette át a le nem szavazottak névjegyzékét 
vazók ügyében a központi választ­
mány dr. Magüss György polgár­
mester elnöklete alatt esütörtökön 
ülést tartott a városházán. Ez alka­
lommal ifj. dr. Dömsödy Imre a köz-
ponti választmány jegyzője bejelen­
tette, hogy a lapokban közétett fel­
hívásra utólagos 334 szavazó iga­
zolta távolmaradását. Az igazolások 
felülbírálására a központi választ- 

1 mány egy bizottságot küldött ki, 
amely rövid tanácskozás után mind 
a 334 igazolást elfogadta s az ilyen­

formán igazoltan távolmaradt vá­
lasztókról, akiknek száma felül van 
az ötezren, a központi választmány 
névjegyzéket készített és ezt áttette 
a rendőrséghez, amely a választási 
törvény értelmében az igazolatlanul 
elmaradt szavazók ellen megindítja 
az eljárást, melynek során azilletökre 
vagyoni körülményeinek figyelembe­
vételével 1-től 10 aranykoronáig ter­
jedhető pénzbírságot róhat ki. A ha­
tározatot a felekkel közlik és ez ellen 
jogorvoslatnak van helye.

Szóharc Sz. Kun Béla éa 
a baloldal között

Sz. Kun Béla: Arra kéri a bal­
oldalt, hogy ebbe a kérdésbe na 
kapcsolják bele a politikát.

Hegymegi: Ezt nem is tettük!
Sz. Kun Béla: Azzal tetszett kéz 

deni, hogy mint politikust nagyon 
érdekli ez az ügy és az nagyon tet­
szik önnek, hogy itt két miniszter 
fúrja egymást.

hegymegi Kiss: Csodálatos beszéd 
ez 1 (Nagy zaj.)

Sz Kun Béla : Tessék talán meg­
hallgatni közbeszóllás nélkül 1 (Zaj.) 
A felszólaló ezután arról beszél, hogy 
a miniszteri leiratba nem magyaráz­
ható be semmi olyan tendencia, 
amely szerint a miniszter a városnak

A debreceni Tisza István Tudomángeggetem központi épülete
(A „Debreceni Szemle“ engedélyével.)

Nagy viták után a központi egyetem építésére 
érdemileg is megszavazta a közgyűlés a 2 és félmillió 

aranykoronát
A létszámcsökkentés revízióját, a vizdijak és áramárak leszállítását követelték a törvény­

hatósági bizottságban
A Hajduföld tudósitójától.) Deb- 1 

récén város törvényhatósági bizott­
sága cs törtökön délelőtt 9 órai 
kezdettel dr Hadházy Zsigmond 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen ismét egy sereg felszólalás 
hangzott el a radikális párt részé­
ről. Hegymegiék, ugylátszik azzal 
akarják dokumentálni a város ügyei 
iránti érdeklődésüket, hogy renge­
teget beszélnek s minden jelenték­
telen tárgy körül valóságos parla 
menti hosszúságú beszédáradatot 
indítanak meg.

Az egyetemi szerződés
A csütörtöki közgyűlésen a fon­

tosabb tárgyak között először is az 
egyetemi szerződés ügyét ismertette 
Csűrös Ferenc közmüve.ődési ta 
nácsnok, aki rámutatott arra, hogy 
a kultuszminiszter a közgyűlés is­
mételt feliratára sem hajlandó ma­
gára vállalni a debreceni egyetem 
természettudományi fakultásának jel 
állítását A tanács és a jog és j 
pénzügyi bizottság egyetértőig azt : 
javasolták, hogy 10 évi ha adékot ' 
adjanak a természettudományi és : 
matematikai fakultás felá litására és { 
egyben szegezzék le a közgyűlés- | 
nek azt az álláspontját, hogy a ■ 
városnak feltétlenül joga van eheza i 
fa álláshoz.

A javaslat kapcsán Körössy Kál­

mán dr az ügyvédi kamara elnöke 
szólalt fel, aki azt kérdezte: igaz e, 
hogy a központi egyetem eredeti 
tervét megcsonkították. Ez esetben 

í ugyanis azt javasolja, hogy a tér 
mészettudományi fakultásról való 
lemondás ellenében legalább ahoz 
ragaszkodjanak, hogy a központi 

, épület eredeti tervét valósítsák meg.

Ismét a két és félmillió arany­
koronás egyetemi hozzájárulás

j A közgyűlés elfogadta az előadói 
■ javaslatot, majd áttért a központi 

egyetem építésére megajánlott 2 és 
félmillió aranykorona ügyére. Elvileg 
a közgyűlés már megszavazta ezt 
az összeget s most érdemi határo­
zatot kellett hozni. A kultuszrninisz 
tér leiratban értesítette a várost, 
hogy a két és félmillió aranykorona 
megajánlása kapcsán tett kikötéseket 
tudomásul veszi, azonban azt a 
pontot, mely szerint a város 2 és 
félmilliónál többet semmiesetre sem 
ad, a miniszter úgy értelmezi, hogy 
ez csak a központi épületre és nem 
az egyetem f^j^sztése során vár 
ható további kiadásokra vonatkozik. 
A közművelődési tanácsnok, illető­
leg a jog- és pénzügyi bizottság 
azt javasolta, hogy a közgyűlés ér 
demileg is szavazza meg a két és 
félmillió aranykoronát, azonban sző- 1

gézzé le, hogy a város rendelkezése 
alá visszakerült közkórház épület 
szabadrendelkezési jogával élni kíván, j

Radikális hang 
az egyetemi ünnepségek ellen

Mint politikus mulathatnék azon ; 
— kezdte beszédét Hegymegi —, l 
Aogy egy városban két miniszter, I 
/rogy fúrja alá egymást. A kultusz- , 
miniszter állandó meglepetésekkel ■ 
szolgál a városnak. — Ilyen többek ■ 
között az is, hogy az egyetem köz- I 
ponti épületéhez hozzájárulást kívánt i 
és mikor ezt a város megadta, el- ] 
konfiskálja Debrecen városának a . 
törvényben lefektetett jogait is és | 
nem akarja felállítani a természet- i 
tudományi fakultást. — A debreceni 
egyetemi építkezéseknél ő csak örö­
kös ünnepléseket lát, úgy hogy mint 
törvényhozónak egyszer már meg kell 
kérdeznie,honnan telnek erreamilliók?

Márk Endre.- Örökös ünnep 1 Nagy 
zaj a jobboldalon)

Felkiáltás: Márk Endre mennyit 
költött a király fogadásara ?

Hegymegi Kiss Pál: Arra kéri a 
város vezetőségét, kövessen el min­
dent, hogy az építkezések azonnal 
meginduljanak. Majd arról beszél, 
hogy a debreceni egyetem nem az 
lett, aminek alapitói tervezték, meg­
változott a szelleme is.

a természettudományi fakultáshoz 
való jogát el akarná konfiskálni.

Márk Endre : A miniszteri leirat 
mondja.

Sz. Kun Béla; Ez a miniszteri 
leirat súlyosan hibás. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Úgy van!
Sz. Kun Béla: Tessék meghall 

gatni, biztosan megértjük egymást
H. Kiss Pál: Egész biztosan meg • 

értjük!
Sz. Kun Béla ezután azt fejtegeti, 

hogy nincs semmi támpont arra, mi­
szerint itt két miniszter egymást alá 
fúrni akarná. Ahhoz pedig, hogy 
valaki az egyetemet bírálja, szüksé 
ges, hogy megismerje az egyetem 
beléletét.

Juhász Nagy Sándor: Honnan 
tetszik tudni, hogy Hegymegi nem 
ismeri ?

Sz. Kun Béla: Divináció utján 
semmit sem lehet megismerni.

Eközben a függetlenségi párt és 
> a baloldal között heves szócsata 
i fejlődik ki, amely k során Juhász 

Nagy Sándor izgatottan kiabálja, 
hogy a kritikát ők mindig el fogják 
mondani. A nagy zajban ezután Sz. 
Kun Béla a következőképpen foly­
tatja beszédét.

— Azok az urak, akik az egye­
temet bizonyos okok miatt nem ta­
lálják olyan kedves intézménynek, 

! mint ők szeretnék, gondolják meg, 
hogy ez az intézmény mégis egy fon­
tos kulturhivatást tölt be.

Markovits Elemér a következő fel­
szólaló azt vitatja ezután, hogy a 
miniszter azért nem állítja fel a ter­
mészettudományi fakultást, mert a 
központi épület tervét lekisebbitették 
és igy abba nem fér bele a természet­
tudományi fakultás.
A természettudományi fakul­
tás egy része már működik

Lencz Géza ezután arról beszél, 
hogy a debreceni egyetemen már 
1923—24 ben felállították a termé 
szettudományi fakultás egy részét. 
A múlt évben már öt doktort avat 
tak fel a mathematikai tanszéken, 
melynek felállítása nem igényel na 
gyobb költséget és beruházást. A 
debreceni egyetemen a természettu­
dományi szakon már több előadó 
professzor és szakelőadó is működik, 
tehát nem lehet azt mondani, hogy 
a miniszter nem akarja megszervezni 
a természettudományi fakultást. Sze­
rinte nem is szükséges ahoz ragasz­
kodni, hogy egy teljes ötödik fakul­
tást építsenek ki, elég ha a bölcsé­
szeti fakultás egyrészeképpen meg­
csinálják a mathematikai és termé­
szeti szakot.

Hegymegi Kiss Pál válaszolt ez­
után röviden Sz. Kun Béla felszó­
lalására és azt állította, hogy nem 
akarta az egyetemet vagy annak 
szellemét kritizálni.

A határozat
Ezután Magoss polgármester je­

lentette ki, hogy a tanács készsége-
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LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉMÉI,

Hirdessen a Hajduföldben

egy 
ad

sen hozzájárul ahoz a vita során 
elhangzott indítványhoz, mely sze­
rint a két és fél millió aranykorona 
érdemi megszavazása kapcsán felira- 
tilag kérjék, hogy a debreceni egye 
tem központi épületére azonnal írják 
ki a versenytárgyalást. Ami az ötö­
dik fakultás ügyét illeti, arra vonat 
kozólag megjegyzi, hogy ha a mi 
niszter csökönyösen ragaszkodna ah 
hoz, hogy a debreceni egyetemet nem 
illeti meg az ötödik fakultás, akkor 
szó lehet arról is, hogy a miniszter 
ellen megállapítási pert indít a 
város.

Hadházy főispán ezután szava 
zásra tette fel a kérdést. Ennek so­
rán a közgyűlés érdemben*'is meg 
szavazta a két és fél millió arany 
koronát s elhatározta, hogy kéri a 
versenytárgyalás azonnali kiírását. 
Kimondták és feliratban közlik a 
miniszterrel azt is, hogy miután a 
természettudományi fakultást a köz­
ponti épület harmadik emeletére ter­
vezték és miután ezt az emeletet a 
tervből törölték, a város még akkor 
sem járul hozzá a természettudomá­
nyi fakultás felállításának költségei-

Revizió alá keli venni az egész létszám- 
apasztást

A javaslathoz Hegymegi Kiss Pál 
szólott hozzá. Kijelenti, hogy ő az 
egész létszámcsökkentést jogosulat- j 
lannak tartotta, mert államnál és 
városnál egyaránt csak akkor lett 
volna jogosult, ha a lélszámcsök- 
kentett tisztviselő állását is meg ; 
szüntetik. A létszámcsökkentés csak ! 
egy emberkicserélési folyamat volt ' 
abban a formájában, ahogy végre- i 
hajtották. A perek a jövőben is 
megismétlődhetnek s épp ezért meg- j 
lehet állapítani, hogy a létszám- 
apasztás se gazdaságos, se takaré 
kos nem volt. Helyesnek tartaná,

Indítvány az áramárak leszállítására
A közgyűlés ezután elfogadta a i 

tanácsi javaslatot, majd előterjesz- ; 
tették az 1924—25. évi zárószám­
adásokat, melyek kapcsán Markovits 
Elemér szólalt fel. Kifogásolta, hogy 
a világítási vállalat 1924 ről 4 mii ■ 
liárd, 1925-ről 4 milliárd 750 millió ' 
hasznot mutat ki. Javasolta, hogy ' 
ilyen nagy üzemi felesleg mebett j 
szállítsák le a világítási egységára- ‘ 
kát és vizdijakat

Vásáry főjegyző kijelentette, hogy 
erre nincs meg a törvényes lehető 
ség, de az árleszállítás azért sem 
indokolt, mert Debrecenben a leg

A magyar szociáldemokraták 
a bolsevistáknak vetették meg 

az ágyat 
képviselő­
bemutatta 

átiratát,

■

Budapest, junius 2. A 
ház mai ülésén az elnök 
a közigazgatási bíróság 
amelyben közli, hogy a paksi vá 
lasztó kerületben megválasztott Zi 
linszky István mandátuma ellen be­
nyújtott petíciót elutasította. Ezután 
Propper Sándor a tiszta közé tt biz 
tositását követeli és a titkos választó­
jogot. A szegény proletárgyermeke­
ket a patkányok rágják, mert odúk­
ban laknak. Ezt nem fungálhatja 
senki.

Dabsi Halász Móricz: Ki fun 
gálja? Mi nagyon jól tudjuk.

Propper: A dolgozók nyomorán 
enyhíteni kell

Felkiáltások a jobboldalon: Hiszen 
ezt akarjuk mi is.

Propper: Felvetette a politikai 
amnesztia kérdését és az emigráció 
liquidálását.

hez, ha azt valóban kiépítené a mi­
niszter.
Széii Kálmán dr nyugdíjazási 

ügye
A javaslat elfogadása után Vásáry 

főjegyző ismertette a Széli Kálmán 
tisztioivos nyugdíjazása körül támadt 
bonyodalmat. Ismeretes ugyanis, hogy 
a közigazgatási bíróság és hatásköri 
bíróság Széli Kálmán dr.-nak ítélte 
oda azt az állást, melyről őt b. lis­
tázták, azonban az állást nem szün­
tették be, hanem mással betöltötték. 
A közigazgatási bíróság kimondotta, 
hogy a városokban abásmegszün- 
tetés nélkül létszámcsökkentésnek 
helye nincs. A hatásköri bíróság 
pedig azt állapította meg, hogy a 
városnak joga sem volt a hatásköri 
panaszt előterjeszteni. A városi ta­
nács ezek után dr Széli Kálmánt 
szolgálattételre berendelte, az állás 
jelenlegi viselőjének fizetését pedig 
junius 1 tői beszüntette. Javasolta 
ezután a tanács a közgyűlésnek, 
hogy Széli Kálmán dr ügyében a 
közigazgatási bíróságnál kérjen újra 
felvételt.

ha revízió alá vennék az egész lét­
számcsökkentést.

Benkö János felszólalása után 
Vásáry főjegyző kijelentette, hogy a 
városi tanácsot a létszámcsökkentés 
kérdésében semmiféle felelősség nem 
terhelheti, mert a létszámcsökkentési 
eljárást törvényes szerv bírálta felül 
és hagyta jóvá. A városi tanács nem 
fogadhatja el Hegymeginek azt az 
indítványát, hogy a létszámcsökken­
tés revízió alá vétessék. Erre csak 
akkor kerülhet sor, ha esetleg 
meghozandó törvény alkalmat 
erre.

olcsóbbak az egységárak.
A zárószámadások elfogadása után 

a közgyűlés kimondotta, hogy a 
rendőri kislakásépitő akciót nem 
hajlandó anyagilag támogatni, maid 
elhatározta, hogy hálás köszönettel 
elfogadja az özv. Zoltán Jánosné 
által árvaház céljára felajánlott há- 
zaste két, megkéri azonban az ala 
pitót, hogy az árvaház felállítására 
hosszabb terminust engedélyezzen 
a városnak.

Több apróbb ügy letárgyalása 
után a közgyűlés 12 órakor ért 
véget.

Buday Dezső: A tifuszbacillust 
sem engedik szabadon.

Propper Sándor: A javaslatot nem 
fogadia el.

Pesthy Pál igazságügy miniszter 
beterjeszti a büntető igazságszolgál 
tatás egyes kérdéseinek szabályozá 
sáról szóló törvényjavaslatot.

A javaslat célja, hogy a büntető 
igazságszolgáltatást főleg a felsőob 
bíróságoknál sürgősen kiemeljék ab 
ból a túlzsúfoltságból, amelybe ju­
tott annak el enére, hogy a felsőbb 
bíróságok ma megfeszített munká­
val évenkint több mint kétszerannyi 
ügyet intéznek el, mint azelőtt A 
kir. Kúrián pl. 2379, a budapesti 
kir. itélőtán pedig 6195 büntető ügy 
vár elintézésre, ami azt jelenti, 
hogy

a b róiágok valamennyi ma 
beérkezett üggyel csak egy

év múlva foglalkozhatnak.
Ez pedig tűrhetetlen, mert hiszen a 
tüntető igazságszolgáltatás egyik fő 
hivatása, hogy a bűntettet nyomon 
kövesse a büntetés. A javaslat három 
tárgykört ölel fel •

1. Felemeli a büntetőjogi érték 
határokat, amelyek a pénz elérték 
telenedése következtében ma tulsá 
gosan alacsonyak és pedig általá­
ban úgy, hogy értékhatár a régi 
jogszabályban korona volt, a jövő­
ben pengő lesz.

Továbbá elvi alapon teljesen újra 
szabályozza a pénzbüntetést. Egyik 
alapelve a javaslatnak, hogy a pénz­
büntetés legmagasabb és legkisebb 
mértéke adott esetben a terhelt való 
szinüleges átlagos jövedelmének 
nagyságától függ.

2. Egyszerűsíti a javaslat az el­
járási szabályokat és pedig főleg a 
perorvoslati szakban.

3. Végül rendelkezéseket tartal­
maz a javaslat a megrögzött bűn­
tettesekről.

Ezután Búd pénzügyminiszter ref 
lektált a vita során elhangzott fel­
szólalásokra.
Ahadikölcsön valorizációjának 

ügye
A hadikölcsön valorizáció ügyé­

ben elhangzott felszólalásokra vála­
szolva kijelentette, hogy a kormány 
álláspontja ismeretes ebben a kér­
désben.

Azok, akik az általános hadiköl­
csön valorizációt sürgetik, hangoz­
tatják, hogy e téren a középosztály 
vesztett a legtöbbet. Csak 10 %-os 
általános valorizáció is kiszámítha­
tatlan összegekbe kerülne Nem be 
szél azokról a hadikölcsönjegyzőkről, 
akik egész vagyonukat elvesztették 
és megélhetésük van veszélyben. 
Ezeken segíteni kíván és ebben a 
tevékenységben több szociális érzék 
van, mint azokban, akik általános 
valorizációt sürgetnek. E téren a 
tanulmányozások folyamatban van­
nak s az ősszel megoldják ezt a 
kérdést. Általános valorizációról nem 
lehet szó.

Az ülés 2 órakor ért véget.
A felsőház ülése

A felsőház mai ülésén Tóth
roly szegedi egyetemi tanár kijelenti, 
hogy Mészöly Gedeon Tótágas c. 
darabjáért a felelősség a szerzőt ter­
heli, nem felelős az egyetem, sem 
a színház közönsége sőt a színház 
maga sem Visszautasítja azt a vá 
dal, mintha a szegedi egyetem el­
lenséges magatartást tanúsított volna 
a kisgazdatársadalommal szemben.

Ezután az olasz-magyar szerző­
désről szóló törvényjavaslatot tár 
gyalták.

Hadik János gróf örömmel fo­
gadta el a javaslatot. A kormányt 
nagy elismerés illeti meg a szerzö- 

A vizsgálóbíró elrendelte 
az Alföldi Takarékpénztár sikkasztójának 

előzetes letartóztatását
(A Hajduföld tudósítójától.) Rész­

letesen beszámolt már a Hajduföld 
arról a nagyszabású sikkasztásról, 
amelyet Kispál Gábor, az Alföldi 
Takarékpénztár tisztviselője követett 
el a pénzintézet terhére, amelytől 
kilencszázhatvanmillió koronát sik­
kasztott el.

Kispál Gábor a rendőrségi kihall­
gatás alkalmával töredelmes beis­
merő vallomást tett, amely után az 
ügyészség fogházába kisérték. Dr 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
szerdán kezdte meg Kispál Gábor 
kihallgatását, aki ezentúl is fenntar-

dés megkötéséért. Ezután a minisz­
terelnök zalaegerszegi beszédének 
egyes részleteivel polemizál.

Nem azonosítja magát a minisz­
terelnök felfogásával, amely szerint 
a szociáldemokraták és a kommu­
nisták végcélja azonos volna. Leg 
alább is a gyakorlat nem ezt mu­
tatja. Hivatkozik a német Noske 
példájára, aki vaskézzel fojtotta el 
a kommunizmust.

Fel kell hívni a munkásságot, hogy 
küszöbölje ki soraiból a forradalomra 
izgató elemeket. Maga is kész har­
colni a szociáldemokraták ellen, de 
alkotmányos eszközökkel. A bol- 
sevizmus elleni harcot nem visszük 
előre azzal, hogy azt állítjuk, hogy 
a szociáldemokraták azonosak a 
bolsevistákkal.

Bethlen miniszterelnök szólalt fel 
ezután.

Hadik János grófnak válaszolva 
a miniszterelnök, kijelentette, hogy 
Hadik az ő beszédét úgy fogta fel, 
mintha ő a parlamentárizmus csőd­
jét akarta volna bejelenteni, mintha 
a szociáldemokratákat a kommu­
nizmus táborába akarta volna haj­
tani. Zalaegerszegi beszédében azt 
mondta, hogy a végcél tekintetében 

nem lát külömbséget a kom­
munisták és szociáldemokra 

ták között,
mert a végcélja mindkettőnek a ma 
gántulajdon megszűnte ése és a 
kollektív élet bevezetése azon az 
alapon, hogy a polgári társadalmat 
proletársorsba süly esszék. Ennek 
egyenes következménye azután a 
diKtatórikus hatalom. Van köztük 
külömbség, de nem a végcélokban, 
hanem a hatalmi eszközökben, mert 
amig a kommunisták nyíltan, erő­
szakkal akarják céljukat elérni, ad 
dig a szociáldemokraták a demokrá­
ciában megnyilatkozó lehetőségek, 
szabadságjogok és korlátlan propa­
ganda segítségévei akarják ezt el 
érni

A Noskéra való utalás kapcsán 
kijelentette, hogy mi csak magyar 
szociáldemokratákat ismerünk, ezek­
től pedig azt látjuk, hogy addig, 
amig Noske Berlinben vaskézzel 
teremtett rendet, addig

nálunk a magyaror.zági szo­
ciáldemokraták a bolsevis­
táknak vetették meg az ágyat.
0 a magyar társadalom védelmét, 
politikai élet egységes kifejlődéséta politikai élet egységes kifejlődését 

nem attól várja, hogy a második 
internacionale törekvéseit támogassa 
a harmadik internacionaléval szem­
ben, hanem attól, hogy egészséges 
polgári közvéleményt teremtsünk. A 
munkásosztályt igyekezzünk elfordí­
tani a szociáldemokratáktól, töre­
kedjünk nemzeti alapra helyezni és 
felszabadítani a munkásokat a szo­
ciáldemokrata szakszervezeti terror 
alól.

tóttá a rendőrség előtt tett vallomá­
sát s ennek alapján a vizsgálóbíró 

elrendelte Kispál Gábor elő­
zetes letartóztatását.

A vizsgálóbíró végzése ellen Kispál 
nem élt a felfolyamodás jogával.
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F. Halácsy Margit 
30 éves tanári jubi­

leuma
Tegnap csütörtökön este ünnepet 

ült a Városi Zeneiskola. Ritka ün­
nepet. 30 éves tanári működésnek 
adott tisztességet az az illusztris, a 
hangversenytermet a nagy hőség 
ellenére szinültig megtöltött, ünneplő 
közönség, mely értékelni tudja a 
munkát, a csendes, szerény, de an­
nál eredményesebb pedagógiai és 
művészi múlt értékét. Ö egyike 
azoknak a ritka kiválóságoknak, aki 
Szendy professzoron át Liszt isko­
lájának letéteményese. Ebből a mag­
vetésből sarjad az a nagyszerű 
eredmény, amelyet egy generáción 
át növendékeinél elért s amely nem­
csak az ő nevének, de a Városi 
Zeneiskolának is sok dicsőséget és 
megérdemelt elismerést vívott ki

Az ünnepség fényes keretek közt 
folyt le. A virágokkal és örökzöld 
del feldíszített pódium közepén állt 
a Füredy Richárd, szobrászművész 
ál al készített, az ünnepelt mell­
szobra, mely mellett az ünnepelte 
üdvözlő notabilitások foglaltak helyet.

Először Csűrös Ferenc kultur • 
tanácsnok tolmácsolta a kultusz 
miniszter és a város közönségének 
szerencsekivánatait s rámutatott arra, 
hogy 30 éves múltja alatt mennyi 
fáradságos munka árán vett részt a 
kiváló, művész pedagógus, az intel­
ligens zeneértő közönség nevelésén. 
Utánna dr Tüdős Kálmán városi 
áőorvos a zeneiskola felügyelőbizott 
saga nevében, dr Nagy Zoltán 
ugyancsak gondolatokban gazdag 
beszédben a tanárikar nevében 
szólott.

Végül Strohbach Jenő a tanitvá 
uyok nevében üdvözölte a jubilánst, 
ki meghatóban köszönte meg az 
ünneplést. Utána B. Fábry Irma 
tanárnő olvasta fel a beérkezett üd­
vözlőiratokat, melyek közül a követ­
kezőket sikerült feljegyeznünk: A 
helybeli Piarista és a zsidó reál­
gimnázium, Ref. Tanítóképző, Női 
felső kér. leányisko.a, Ref. leány- 
középiskola, Kereskedő Társulati 
Polgári fiúiskola, Ref. gimnázium, 
Fiú felsőkereskedelmi iskola, Ref. 
tanitónőképzö, Iparos tanonciskola 
tanárikara, Tisza István Tudomány­
egyetem, Ady Lajos tanker, főigaz­
gató, Debreceni képző- és Ipar 
művészek. Vidékről: Szente Pál 
zeneiskolák orsz. szakfelügyelője, 
Magán Zeneiskolák Orsz. Szövet­
sége, Szeged városi Zeneiskola, Mis­
kolc városi Zeneiskola, Budapest 
■Fodor Zeneiskola és Pécs városi 
Zeneiskola tanárkara Mind meleg­
hangon emlékeztek meg a jubiláns 
ról s érdemeiről.

Utána megkezdődött a műsor, 
melyet az ünnepelt legjelesebb nö­
vendékei, névszerint Hajdufy Ilona, 
Jakab Klára, Jakabfy Magda, Bes­
senyei Erzsébet, Strohbach Jenő és 
Györössy Ilona magas iskolázottság­
gal, precíz teknikával s a mesterü­
ket dicsérő kitűnő tudással játszot­
tak. Mindent, amit szépet produkál­
tak, a csillogást, a fényt, a szépet, 
mesterüktől kapták, övé az érdem.

A fényes ünnepséget a Törö-féle 
vendéglőben nagy bankett követte, 
ahol a tanári karon kívül sokan 
vettek részt a tisztelői közül és emel­
kedett hangulatba a késő éjjeli órá­
kig tartott. 30 év hosszú idő, két­
szeresen hosszú idő az a tanításban. 
Kívánjuk, hogy a jeles tanárnő még 

■íhosszu ideig álljon a magasabb ma­
gyar zenekultúra ilyen eredményes 
‘művelésének szolgálatába. (/. /)

— Hirdeoen a Hajduföldben

Szombaton délelőtt áldoz Debrecen 
magyarsága Trianon emlékének

A trianoni békekötés gyásznapjá­
nak hetedik évfordulójából szomba­
ton, junius 4-én délelőtt fél 11 
órakor kezdődő nagygyűlésén em­
lékszik meg Debrecen hazafias ma­
gyarsága. A rendező nacionalista 
Társadalmi Egyesületek Szövetsége 
falragaszokon és a sajtó utján hívja 
meg a város hatóságait, intézmé­
nyeit, testületéit és minden öntuda 
fos polgárát. A nagygyűlés az Arany 
Bika dísztermében fog lezajlani a 
következő rövid programpontokkal.

A Magyar Hiszekegyet éneklik 
Kollventz Rezső kerületi karnagy 

: vezetése alatt a Városi Dalegylet, 
' Iparos Dalkör és Szent László dal­

egylet. Megemlékezés, tartja Besse­
nyei Lajos dr a debreceni Tanári 
kör elnöke Tiltakozás : felolvassa 

I vitéz Kolosváry Borcsa Mihály. 
i Himnusz, éneklik az egyesült dal- 
I egyletek.

Felhívás a MANSz tagjaihoz 
: A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetsége felkéri tagjait, hogy a 
trianoni gyászos évforduló emlék­
ünnepélyén mentői többen jelenjenek 
meg, kifejezést adva ezáltal soha 
meg nem szűnő tiltakozásunknak. 
Gyülekezés 4-én, szombaton délelőtt 
a MANSz Szechényi-u. 1. sz. alatti 
otthonában. Feketével bevont MANSz 
jelvényt vagy más gyászjelvényt min

A nyilastelepi rablással gyanúsított 
Cselák Gyula fogtechnikust felmen­

tette a törvényszék
> (A Hajduföld tudósítójától.) Teg- 
i nap tárgyalta a debreceni törvény- 
I szék Balogh Béla tanácselnök veze- 
; tése alatt működő bütetőtanácsa azt 
J a bünpert, amelynek szereplője Sza- 
1 bó Róza nyilastelepi postai kézbesi- 
I tőnő, akit ez év januárjában isme- 
I fetlen tettes egy este megtámadott 
' és elrabolta táskáját a benne levő 
1 postai levelekkel és 124 pengő kész- 
I pénzzel.

A debreceni rendőrség annakide­
jén széleskörű nyomozást indított a 

i vakmerő rabló kézrekeritésére, mig 
' a megtámadott bemondása alapján 

elfogta Cseliák Gyula Móric-utcán 
lakó fogtechnikust. Szabó Róza 

, ugyanis a nyomozás során azt ál- 
■ litotta, hogy dacára a sötétségnek, a 

támadójában a nagyobbik Csehák- 
ifut vélte felismerni, akit egyébként 
személyesen is ismer. A rendőrség 
ezekután ilyen irányban vezette le 
a nyomozást és letartóztatta Csehák 
Gyulát,

aki a rendőrség előtt töredel­
mes beismerő vallomást tett.

Előkerült egy aluminiumrud is, a 
i mivel a támadó leütötte áldozatát. 

Csehák ezt is a magáénak ismerte 
el, a kézitáskára vonatkozólag, amit 
elraboltak Szabó Rózától, azonban 
nem tudott semmi felvilágosítást se 
adni. Csehák beismerő vallomása 
alapján előzetes letartóztatásba ke­
rült és a rendőrség átkisérte az 
ügyészség fogházába, ahol vizsgáló­
bíró vizsgálati fogságba helyezte.

Az ügyészség vádiratot készített 
ellene, aminek alapján vonta tegnap 
a debreceni törvényszék Balogh- 
tanácsa felelősségre. Délelőtt 11 
órakor kezdődött a főtárgyalás és a 
késő esti órákig tartott.

Elnök elsőnek Csehák Gyulát, a 
vádlottat szóllitja be, aki kijelentette 
a hozzá intézett kérdésekre, nogy 
megértette a vádat, de nem érői ma­

denki tűzzön fel. — Elnökség.
Felhívás a kér. társadalmi 

egyesületek tagjaihoz
A debreceni Társadalmi Egyesü­

letek Szövetsége az elnökségek kö­
zös megállapodása értelmében fel­
hívja az Arany János társaság, Ba 
ross Szövetség, az Ébredő Magyarok 
Egyesülete, az Egyesült Kér. Nem­
zeti Liga, a Kékek Clubja, a Ma 
gyár Asszonyok Nemzeti Szövetsége, 
a SzEFHE és a Turul bajtársi szö­
vetség tagjait, hogy a trianoni nagy­
gyűlésen szombaton, junius 4-én 
délelőtt fél 11 órakor az Arany Bika 
dísztermében teljes számban feltét­
lenül jelenjenek meg.

A nagygyűlés megkezdésének idő­
pontjában megkondulnak a debre 
ceni egyházak harangjai s a haza­
fias iparosuk és kereskedők fél 11 
órától kezdve tiz percnyi időtartamra 
bezárják üzleteiket, együttérzésük 
dokumentálása céljából.

Felhívás a dalárdák tagjaihoz
A debreceni Városi Dalegylet, 

Iparos Dalkör és Szent László Dal­
egylet vezetősége a szombat dél­
előtti trianoni gyászünnepséggel kap­
csolatban felkéri összes működő 
tagjait, hogy pénteken este 8 órára 
a városi zeneiskola nangverseny- 
termébenösszpróbára jelenjenek meg.

gát bűnösnek. A rendőrség előtt 
ugyan beismerő vallomást tett, de 
ezt most

teljes egészében visszavonja.
Hosszasan mondja aztán el, hogy 

abban az időben, amikor a támadás 
a Nyilas-telepen történt, ő bent tar­
tózkodott a városban, megjelölve 
részletesen a helyeket is. Szabó Ró­
zát hallgatja ki ezután az elnök, aki 
ezúttal is Csehákot nevezi meg tá­
madójául. Több tanút hallgatott még 
ezután a bíróság, majd berekesztve 
a tárgyalást, annak folytatását dél­
utánra tűzi ki.

A délutáni tárgyalás során aztán 
Csehák alibi-tanúi kerülnek kihall­
gatásra. akik a legteljesebb mérték- 
tékben igazolják azt, hogy Csehák 
Gyula 1927 január 31-én délután 4 
órától este 7 óráig, vagyis abban az 
időben, amikor a támadás a Nyilas­
telepen Szabó Róza ellen megtörtént 

bentjárt a városban.
így bizonyítást nyert, hogy volt a 

Piac-utcán a Sesztina-féle vaskeres­
kedésben, járt a Csapó-utcán, meg 
fordult a Betegsegélyző pénztárnál, 
a Pannonnia-garázs előtt beszélge­
tett Lókody Istvánnal. Kihallgatta 
még a bíróság Csehák Józsefet is, 
vádlott bátyját, aki előadta, hogy 
először őt tartózaták le, ugyanis 
Szabó Róza először ő nevezte meg 
támadójául. Amikor azonban sikerült 
alibit bizonyítani, a rendőrség sza­
badon engedte. Előadta még Szabó 
Róza , hogy csak azért akarta rájuk 
fogni a rablást mert azt hiszi, hogy 
ő postakezelő akar lenni a nyilaste­
lepi posthivatalnál és fél, hogy ki­
túrná őt. Az ügyész a délutáni tanuk 
vallomásai alapján

Csehák Gyula ellen elejtette a 
vádat.

mire a bíróság megszüntette ellene 
az eljárást és elrendelte azonnali 
szabadlábra helyezését.

HIREKL
1927 junius 3. (Péntek)
Prot.: Klotild. Kath.: Klotild.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás. Egyelőre még igen meleg, 

majd zivatarra hajló idő varható, később 
a hőség csökkenése valószínű.

Bonyodalmak 
a hajdudorogi sikkasztok 

ügyében
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni törvényszék /eney-tanácsa 
szerdán kezdte meg a sikkasztással 
vádolt hajdudorogi banktisztviselő* 
bünperét. A tanuk nagyszamára való 
tekintettel azonban a tárgyalást a 
tegnapi nap is folytatta, amikor is 
a bank két igazgatósági tagja egy 
beadványt nyújtott be, melyben visz- 
szavonják a Kastár ellen tett fel 
jelentésüket. Ezzel szemben az inté­
zet igazgatóságának tmajdonképeni 
vezetője, Tóth Lajos ragaszkodik a 
feljelentéshez és azt állítja, hogy 
csak neki van joga a feljelentés 
esetleges visszavonásához. A biro 
ság ennek alapján elnapolta a fő­
tárgyalást s annak folytatását junius 
15-ére tűzte ki, amikor beszerzi a 
bank alapszabályait s csak azután 
dönt az indítvány kérdésében.

— Ifjúsági Vörös-Keresztes 
kiállítás. Ma nyilik meg délelőtt 11 
órakor a Magyar Ifjúsági Vörös Ke­
reszt Hajdumegyei Kerületének vá­
sárral kapcsolatos kiállítása, ahol a 
csoportok bemutatják az iskolaévi 
kézügyesitö tevékenységöket. A ki­
állítás junius 3., 4. és pünkösd nap­
jain 5. és 6 ikán lesz nyitva délelőtt 
9-töl 1-ig és délután 3 tói 7-ig. — 
Bemenet felnőtteknek 40 fillér, ifjú­
ságnak 20 fillér, de csoportonként 
vezetői felügyelet mellett díjtalan.

— Hadigondozottak figyel­
mébe 1 A Hadröá elnöksége ezúton 
értesíti a földhöz juttatott hadigon­
dozottakat, hogy az O. F. B. a fize­
tések teljesítésére még 15 napi határ 
időt: május 31-től junius 14-ig 
déli 12-ig bezárólag engedélyezett. 
Felkérem az érdekelteket, hogy a 

i jelzett időpontig az eljárási költsé- 
i geket Debrecen sz. kir. város házi- 
i pénztárába okvetlenül fizessék be, 
i mert az 0. F. B. további haladékot 
; nem ad Hadröá elnöksége.

— Ma zárva van az Egyetemi 
Könyvtár. Az Egyetemi Könyvtár 
igazgatósága tudatja az olvasó 
közönséggel, hogy a könyvtár ma, 
pénteken junius 3-án a központi 
épület alapkőletételének az ünnep­
sége napján az egész napon át zárva 
van.

—' Fel a Magas Tátrába. A 
Szepesi Szövetség által julius 5—16 
napjain rendezendő kirándulásra 
jelentkezetteket és jelentkezni óhaj 
tókat arra figyelmezteti a rendező­
ség, hogy az útlevél beszerzésére 
azonnal tegyék meg a szükséges lé 
péseket, hogy az útleveleket kellő 
időre megkapják. Aki junius 18-ig 

í beadja az útlevelet, annak vízumá­
ról a rendezőség gondoskodik. Rész 
vételi költség 150 pengő; arcképes 

| igazolvánnyal 8 pengővel kevesebb. 
: Útirány: Kassa, Szadaköi völgy, 

Krasznahorka, Rozsnyó, Dobsinai 
jégbarlang, Poprád, a Tátrában 5 
nap Csorbáról Lomnitzig, Késmárk, 
a Hernád áttörése. Jelentkezés junius 
8 ig Dr Horvay Róbertnál Darabos­
utca 71. A pünkösdi ut szombaton 
délután fél háromkor indul Erdőbé- 
nye fürdőbe és Sárospatakra.



— Rádió műsor. Junius 3 Péntek' 
Budapest, Délelőtt 9.30, 12 és délután 3: 
Hírek közgazdaság. 1 : Időjárás- és víz­
állásjelentés. 4: Hans Göttling német­
nyelvű előadása: »Die Parsivadsage in 
deutscher Dichtung.“ 5: Pontos időjelzés, 
utána időjárás és vízállásjelentés Utána 
cigányzene. 6.20: Mit és kit idézek ? 7: 
A Zeneművészeti főiskola operanövendé­
keinek vizsgaelőadása az Operaházban. 
101 Pontos Időjelzés, hírek, közlemények 
és lóversenyeredmények. Utána: Kamara­
zene. _.

KÜLFÖLD. Bécs. (517.2 és 577). Dél­
előtt 11 és 4 15: Hangverseny. 7 : Tran- 
cia nyelvóra 7.30 : Angol nyelvóra. 8.05: 
Vidám balladák. 9.05: Modem zene. 
Berlin (484 és 566). Délután 5.30: Chopin- 
délután. 8.30 Hangverseny. 10.30: Nép­
szerű zene. Boroszló (315.8). Délután 
4-30: Operarészletek. 8 és 9: Dalest 
Majna-Frankfurt (428.6) Délután 8: Hang­
verseny Prága (3489). Délután 5 és 
8 10 : Hangverseny. 10.20 : Szimi Itán le­
adás Pozsony számára. Utána tánczene. 
Róma (449). Délután 5 20: Jazzband. 
9.10: Hangverseny. London (361,4). Dél­
után 4.45: Duettek 6: Hangverseny. 
7.45: Tánczene. 8.35: Hegedühangver- 
seny. 10.30. Szólista-hangverseny.

— A Gazdasági Egyesület fel 
hívása. A Debreceni Gazdasági 
Egyesület felhívja mindazokat, kik 
az egyesület 60 éves jubileuma al­
kalmával rendezendő hortobágyi ál- 
laikiállitást megtekinteni s a kirán­
dulásban, valamint a közétkezésben 
résztvenni szándékoznak, hogy ét­
kezési jegyeiket az egyesület titkári 
hivatalában (Piac-u. 61. I.) annyi­
val is inkább előjegyeztetni illetve 
megváltani szíveskedjenek, mivel a 
Hortobágyon elsősorban a már elő­
zőleg előjegyzett ebédek stb. lesz­
nek kiszoigaitathatók. A junius 11 én 
szombaton rendezendő tarsas ebédre 
vonatkozóan értesíti az egyesület 
a résztvenni szándékozókat, hogy 
11 i társasebéd az Angol királynő 
éttermében lesz megtartva.

— Innocent Ferenc tanár fest­
ményei Vastagh Gyula kiállításán 
állandóan közérdeklődés tárgyai. 
Innocent egyike azoknak a festők­
nek, kiknek képei előtt mindig ta­
lálunk kisebb csoportokat, társasá 
gokat, vitatkozva a kép tárgya, meg­
festése módozatairól, mely végered­
ményben mindig dicsérő, elismerő. 
Alighanem minden képe Debrecenben 
fog maradni. De nem is csoda, mert 
ezek a szép női fejek oly mesteri 
tökéletességgel vannak megfestve, 
hogy valósággal magukhoz vonzzák 
a nézőt. Minden egyes képe hódo­
lat a nőnek. A mester el is van 
halmozva különösen női arckép 
megrendelésekkel s ilyen kisebb 
tárlati képek alkotására csak nagyon 
kevés ideje marad s jól teszi, aki 
most élni fog az alkalommal s a 
még el nem kelteket a hátralevő pár 
napon magához váltja.

— Szormeáruk megóvását, min' 
denféle téli ruhák gondozását elválla­
lom. Nagy József izücsmetter, Szent 
Anna-utca 3. szám.

— Táncolhat már az elite kö­
zönség 7 órától 11 óráig minden 
vasárnap és ünnepnap estélyén a 
Rózsabokor kert és bar helyiségében. 
Belépti dij nincs. Pártfogást kér 
Csapó László tulajdonos.

— Magyar lányok hozománya. 
T, Kálmánchelyi Íren szakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld könyvotztályábaa

— Tükörgyártás üvegcsi­
szolás, kirakatok tükrözése, au 
tők, autóbusz üvegezése Sipkovits, 
Sziv-utca 5 —15. Telefon; 3—56.

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szenzációs könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvosztályában.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL

— A középeurópai kupa se­
lejtező mérkőzései. A középeuró­
pai kupáért való selejtező mérkőzé­
sek első napja igen nagy meglepe­
tésekkel végződött. Hungária Sabaria 
3 : 2, (0 : 0). 8000 néző. Biró: 
Schissler. A pártos bíró Ítélkezései­
től sújtva a szombathelyi csapat 
érdemtelenül szenvedett vereséget a 
Hungáriától. Újpest Ferencváros 3 :0 
(2 : 0.) Biró Viczenik. A mérkőzés 
elején senkisem hitte volna, hogy a 
bajnoki csapat ilyen súlyos veresé­
get szenvedjen.

— Debreceni elemiiskolások 
ének- és tornaversenye Csütörtö­
kön délután óriási közönség érdek­
lődébe mellett, a most kormányfő 
tanácsossá kinevezett agilis Vasady 
Károly tanfelügyelő lelkes kezdemé­
nyezésére a DTE pályán mérkőztek a 
jövő legfiatalabb reménységei, a bá­
jos, apró emberkék az elemiiskolások. 
Pontosan 3 órakor kezdődött a kö 
tött és szabadon választott ének 
verseny, melyen a hét benevezett 
iskola közül első dijat Bakk Béla, 
másodikat Puskás János, a harma­
dikat Lerniczky Gizella növendékei 
nyerték. A tornaverseny, mely ezt 
követte, szintén a legjobb formába 
folyt le s a közönség nem győzött 
eleget tapsolni a sok kis igyekvő és 
ügyes csapatnak és vezetőiknek, akik 
fáradságot nem kiméivé, sok mun­
kával végezték a szebbnél szebb 
gyakorlatokat s járultak hozzá ahhoz 
a nagy kulturmunkához, mely a ne 
mes sportot használja fel az egész­
séges test és lélek ápolására.

— Népünnepély Derecskén. A 
MANSz derecskéi csoportja szoká­
sos népünnepélyét ez évben is 
pünkösd másodnapján tartja, ez al­
kalommal a gazdasági iskola gyü­
mölcsös kertjében. Az eddigieknél 
is nagyobb szabású népünnepélyre 
az előkészületek lázasan folynak. A 
népünnepély fényét és hangulatá 
emelni fogja az is, hogy akkor a 
MANSznak kedves vendégei lesz­
nek, amennyiben Pékár Gyula or­
szággyűlési képviselő és felesége 
megígérték eljövetelüket. Amint hír­
lik, a vármegye egész területén nagy 
az érdeklődés a legváltozatosabb 
szórakozást nyújtó és nagy sikerű­
nek ígérkező népünnepély iránt.

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt

Nosprasen és Elosál
permetezés után 

Biztos védelem gomba- és
termelhet, 
rovarkártevők ellen.

Olcsón a

H A N e Y A“-bu
szerezhető be.

Rózsa-utca és Piac , Miklós-utca sarok és „Csanak R.-T-,“

t IP VSITITH AT ATI AN ■' \

AL ADI N"
í > J 0UPLAERÓS
I ZOMANCEDENYEK

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

— A borbélyüzletek zárórája 
a pünkösdi ünnepeken. A borbély 
és fodrászüzietek a szakosztály hatá 
rozata értelmében a pünkösdi ünne­
pekre való tekintettel ünnep első 
napján déli 12 órakor bezárnak, míg 
másnap egész napon át zárva lesz­
nek. — Szikszay Aladár szakosztályi 
elnök.

A debreceni református 
tanítók vegyes karának 

hangversenye
Szerdán délután 5 órakor tartotta 

meg a debrecenni ref. tanítók vegyes 
kara minden tekintetben nagysike­
rűnek mondható hangversenyét a 
Bika-szálló dísztermében, igen disz- 
tingvált, megértő, lelkes nagy kö­
zönség tábora előtt. A hangverse­
nyen, mely egyrészében a zászló­
alap gyarapítására, másrészében a 
tanitóözvegyek és árvák felsegélye­
zésére rendeztetett a Bika-szálló 
hatalmas termet teljes egészében 
megtöltötte az érdeklődők serege.

Pompásan vezette be a hangver­
senyt a Bodnár Lajos karnagyi ve­
zetése mellett kitünően előadott nyi­
tány, amelyet a tanítóképző-intézet 
2 zenekara játszott.

Majd egy vegyeskari szám követ­
kezett: a „Dal ünnepen“ című han­
gulatos dalt adta elő nagy hatással 
a tanítók vegyes kara Hódi Ferenc 
karnagy kitűnő vezetése mellett

Ezután a hangverseny egyik leg­
szebb száma következett: Müller 
Erzsiké (zongora), Müller Edit (gor­
donka) és Tamássy Mária (hegedű) 
nagyon szépen, sok művészi finom­
sággal előadott triója. Haydn meleg 
hangulatú trióját adták elő. Hatal­
mas taps jutalmazta a finoman szí­
nezett, közvetlen meleg előadást. 
Majd Müller Erzsiké lépett a pódi- 
diumra és egy Chopin valcert és 
Horváth magyar rapszódiáját ját­
szotta elmélyedő finomsággal, bril- 
liáns technikával. A bájos előadást 
hosszasan és melegen ünnepelte a 
hallgatóság. Most egy énekszám kö­
vetkezett. A vegyes karból kiszakí­
tott: „Férfi tizenkettős“. Petőfi nép­
dalokat adott elő Kulcsár Ferenc 
karnagyi vezetésével precízen, viha­
ros, ismétléseket kívánó hatással.

1927 junius 3.

tanára hegedűn, dr Eisler 
mély hegedűn és dr Müller

meleg ün- 
közönség

tetszéssel

i Ezután Müller Edit gordonka szá- 
1 ma következett: „Bocherini" D-dur 
i menuett-jét játszotta meleg átérzés- 
! sei, művészi tisztasággal és a lel- 
: kekhez simuló bájjal. A gyönyörűen 

alkalmazkodó zongorakiséretet Mül- 
i ler Erzsiké lehelet-finom zongora­

játéka adta. Hosszan tartó meleg 
ünneplés jutalmazta az előadókat. 
Ezután a hangverseny leghatalma­
sabb száma jött: Beethoven 16. 
opusa, amelyből a „Rondó“ részletet 
adták elő: Szűcs Gergely a zene­
iskola 
Géza
Ottó a zeneiskola volt tanára gor­
donkán; Szabó Emil zongorán. A 
komoly művészi szépségeket fel- 
szinrehozó, remekül értelmezett, 
előadása hoszasan tartó, frenetikus 
hatást váltott ki; nagyon 
neplésben részesítette a 
a kitűnő előadókat.

i Tamási Márának nagy
i honorált és Müller Erzsiké zongora- 
; játékával gyönyörűen kisért hegedü-
■ játéka után: Szűcs Gergely adott 
i elő hegedűn klasszikus magyar da- 
: lókat nagy közvetlenséggel, magyar 
i lélekkel, melegen és művészien.
■ Mélységes nagy hatást váltott ki. 
1 Gyönyörű számmal szerepelt még

megérdemelt nagy hatással. A ha­
talmas és nívós műsort a „Csoko­
nai“ ének és zenekar nagy erővel 
és frenetikus hatással előadott „Rá­
kóczi induló“-ja zárta be egy min- 

: denképen nagy élvezetet adott 
i hangverseny zárószáma gyanánt.

Megemlitendőnek tartjuk azt, hogy 
a műsor megragadóan szép Haydu 
triójának betanító mestere: a zene­
iskola volt nagyképességü taná­
rának, a gordonka sokszor elismert 
kitűnő mesterének: dr Müller Ottó­
nak müizlését és nagyszerű peda­
gógiai értékét tükrözi, valamint a 
Müller Edith által előadott gordonka 
szóló is, amelyben a kitűnő tanár 
leánya és igen tehetséges növen- 

1 déke ragyogtatta meg képességeit.
Ki kell emelnünk végül azt is, hogy 
a Müller Erzsiké — mindenkit mé­
lyen meglepett zongorajátéka — dr

i Simonffy Irénnek, a zeneiskola nagy- 
I értékű, kiváló pedagógiai képesség- 
i gél megáldott zongoratanárnőjének 
I is örömmel elismert sikerét jelenti, 
I ki szérencsés átadó képességgel 
; viszi át tehetséges növendékei lei­

kébe a technikai készültség mellett 
az előadás bensőséges melegségét 
és nobilitását.

Grand Hotel Park
Nagyszálloda
WSMBMMHBSBtl'IW MM WE

BUDAPEST,
VIII. Baross»tér 1O.
Telefon J. 330-82. és 330-83. 

------- o-------
A főváros legnagyobb és leg- 
kénvelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
vízszolgáltatás.

Szobák 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. — Fajborok. 
— Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal.

Különtermek.

SfflHM
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— Háromhónapos ebzáriat 
Debrecen határában. Debrecen 
sz. kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága az előfordult veszettségi 
esetek folytán a város 11 ik állat­
egészségügyi körzet egész területére 
(az Ondód határán levő Htjdu 
böszörmény—szoboszlói úttól nyu­
gatra a Hortobágy folyóig terjedő 
Nagyhegyes, Kishegyes, Czucza, 
Elep, Kösélyszegen) a 2943—1916. 
F. M. sz. rendelet értelmében a mai 
naptól kezdődőleg három hónapig 
tartó ebzárlatot rendel el. Ez alatt 
az idő alatt minden kutya kötve 
tartandó, az utón és utcán pedig 
szájkosárral, csak pórázon vezethető. 
A szabadon járó kutyákat a hatóság 
az 1888: VII. t. c. 68-ik §-a értei 
méhen összefogdostatja és kiirtatja, 
tu ajdonosaikat pedig a kihágási el­
járás során megbünteti.

— Fővárosba utazó olvasóink­
nak páratlan kedvezményt nyújt a 
Keleti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalványok 
e lenében. Egyben felhívjuk a Park 
szállodának lapunk más helyén ol­
vasható hirdetésére szives figyel 
mét

— Női kalapkészitönők- 
nek szalmabortnik filc-cap- 
lainek nagy választékban, 
angross árban a Kalap­
üzemben, Piac-utca 9.

— Katona Zene a nagyerdei Vigadó 
teira«zán minden kedd, cjütörtök és 
jzombat este 8 órai kezdettel, Nöth 
Antal fökannester vezetése mellett, 
kedvező idő esetén.

— Legújabb autótérképek, Út­
mutatók (Baedfjckeiek) beszerezhetők 
Csáthy Ferenc rt. egyetemi keres­
kedésében, Ferenc József ut 8.

Niyllttér
nar.i i

Urak! Hölgyek!
cr össze« előkelő fővárosi divatszi- ; 
nek festését és alkalmi női és férfi J 
ruhák vegytisztitását készítem mér- I 

sékelt árak mellett.

Biró !
festő és tisztitó müintézet (Bika- < 

udvar és Péterfia-u. 30.) ’
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

íJebsecen
K rovstbft» közlőitekért nem villái fele- 

jősségot * szerkesztőség.
■

3ZINHÖZ
A Csokonai-szinház műsora
Péntek 8 órakor A zsába. (Bohózat). 

Csak felnőtteknek.
Szombat 8 órakor A zsába. Másodszor.
Vasárnap délután félnégy órakor Csókos 

asszony.
Vasárnap este 8 órakor Aranyhattyu.

Mozgószinházak közleményei

vígszínház I
Kizárólag csak felnőtteknek 1
CONRAD VE1DT, PUTTY LIA, ERNA 
MORÉNA és HANS JUNKERMANN 

a főszerepekben :

Akit a nők szeretnek
egy modern Don Juan gáláns kalandja 

6 felvonásban.
Megelőzi:

POLA NEGRI a főszerepben :
C L E O

egy színésznő élete 7 felvonásban.

___APOLLO
Két és fél órás műsor

VICTOR HUGO világhírű regénye 
nyomán :

A nyomorultat
két részben, 16 felvonásban.

Az előadások az Apollóban 
hétköznapokon 7 és fél 10, 
vasárnapon 5, fél 8 és 10 óra­

kor kezdődnek.

U ft Á N S A
SZOMBAT, VASÁRNAP és HÉTFŐ: 
A magyar filmgyártás egvik remeke :

Fehér galambok 
fekete városban 

életkép a háború utáni nyomorult 
világból, 6 felvonásban.

Megelőzi:
A lidoi Venu»

RUHA TESZI AZ ASSZONYT, 
vígjáték 7 felvonásban.

A főszerepben : MARIE PRÉVOST.

Hétfőn : Apolló : Királyi ná"z, 
Mädy Christian» a Balletpat- 
kány, Anita Dorri» és A. Korff, 
Vígszínház : Az elvált aszony, 
Marcella Albani és Mädy Ch.is- 

tians. A kék szalag hőse.

resTBozes
Bocskay—Budai 33 FC 
osztályozó körmérkőzés első része 
holnap, szombaton délután dől el 
Budapesten. A Bocskay, mint az 
már köztudomású, igen helyesen el

határozta, hogy kiáll az osztályozó 
küzde mekre a Budai 33 FC ellen, 
azonban jogai legteljesebb fokú fenn­
tartásával. Debrecen egész társadalma 
féltő gonddal engedi el a Bocskay 
csapatát s érző szívvel várja győ­
zelmének hírét.

Pataky Vince, a DEAC szimpa 
tikos balszélsője, aki ezidén hall­
gatta 111. évét a gazdasági akadé­
mián, tragikus szerencsétlenség ál­
dozata lett, ügy clubtársai, mint az 
egész sportközönség mély megdöb­
benéssel értesült a szomorú esetről. 
A DEAC csapata pünkösdi gyulai 
és hódmezővásárhelyi mérkőzésein 
fekete karszalaggal játszik mély 
gyásza jeléül és játékközben egy 
percnyi megállással fog adózni a 
a csapat szeretett társa emlékének.

A DEC labdarugó szakosz­
tálya ma, azaz pénteken este 7 
órakor játékosértekezletet tart az 
Egyetemi Körben. Tárgy a gyulai ut.

RTŐZSDE
V l-ihiiib illMsm iTTIIiWMMMHBWBBMisnULinmillJ.-

A pengő Zürichben 90.65
Bu'Upett 90.65, Beilin 123 70. —, Newyoib 

519.87,Sí, London 2525.127a, Pirii 20,36.-, 
Milánt) 28 60.—. Prig« 15 40, Belgrad 9 13.50, 
Szófia------- , Bukareat 3.14 c0 Vauó —. —,
Öóc. 73 15. -. Hollandia 208 10, — . Brüsszel

33,20-34 80 
n..legei árt

malmok nem

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27 81 — 27.97, belga 79.50— 

7)80 cseh korona 16 92 —17.00, d»n korona 
152 80—153.45, dinár 10 04 — 10 10, dollár 
570.21) 572 60, francia frank 22 50—22,70. 
hollandi forint 229.00—23 J 00, lengyel zloty 
63,35—64.85 lei 3,34 -3.49 lean-------- ,
lite 3’30—31,75, német mátka 13569,------
136,10, , osztrák schilling 8'1,475—80,825. 
nor'ég korona 148.69 —149,<5 avájci frank 

, 1*0.96—110,45. svéd korona 153.10—15^,75.

Gabonatőzsde
A kérzárupiacon az üzleti tevékenyiég von­

uló t és tava’yi áruban cink elvélve történik 
kötés. A íozideido elején a ti<z«vidéki búzát 
minőség ét fajsuly azerínl 33,80 35,25. az 
egyb (zárooazáiu búzát ped g 
pengővel jegyezték A rozs 
'0 75—31 pengő volt.

A liszt- és őrleménypiacon a 
változtatták meg lisztáraikat és 
56,50, duplán ulláa lisztalapou számított árak 
maradtak érvényben.

A tértnénycikkek piacán csak 
volt tanasztaihaió élenkebb érdek ődés, anélkül 
azonbtn, hogy a tengeri árában vál ozás volna 
Budapesti paritásban 22.8J —23 pengővel 
jegyezték a tengerit. A zabot minőség szerint 
26—26.50 pengővel keresték, áru azonban 
nem került a piacra. A takarmányärpa névle­
ges árt ^7 — 27, 0 pengő.

Allatvásár
A aertésvásáiOn lanyha veit az irány ti t a az 

árak két fillérrel csökkentek. Árak*. Zsirsertés 
öreg elsőrendű 1 50— 1,56 másodrendű 1,44 — 
1,58, fiatal nehéz 1,70—1.72, közepes 1,60— 
1 64, könnyű 1,36 — 1 44, szedet kö/epes 
1,5 '—1,56 angol husse’tés L72 pengő
é ősuly kg, ként. Szalonná« félsertés I 92— 
2,1 8. sózott szalonna 1 80 lehúzott hue 
184 -2,(4, zsi» 2,06—2,08 pengő kg ként.

• tengeri iránt

Feketehegy Fürdő
----------- Bad Schwarzanberg) ....... —

KHmaÜkaa gyógyhely ttdOlA éa nyaraUtalep 
6O0 sétvr a tenger aaine fölött. 

' Megnyílik junius hó 1-én
Penrio naponta biromsiorí étkeiénél Ke 20.—

Stebaérak Ke H-fl 30 ír.
Bpiaska Nova Vei (Igló) éllamiiról tájit 

antójératok.
Állandó cene. Five o'clock, Teniis piiya.
Bövaéb felviligosltámi és prospektussal stolgii

az Igazgatóaóp.

Fű dői obatührőrt. rx-*.'
tóval öleién b««Eeeih )t* Sipkovit* tükör- 
gyártási telepón. Siív-u 15. Telefon 856.

egeret meglepő
POLOS

svábbogarat, patkányt „ _ .
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szerrel nagyon olcsón kapható STERN 
festékűHetében, Piac-utca 10., Bikával 

szemben.

Elsőrangú inten, átuioh és nevelő­
intézetek fiús és leányolt részére

Franciaország: Ssint-Rafaél, a 
francia Riviérán, az örök tavasz orszá­
gának meseszép helyén, közvetlen a 
tengerparton (Nizza mellett).

Svájc: Lausanne és Montreux, a 
világhírű nevelővárosokban, a Genfi tó 
partján, 900 m. magasságban. (Lausanne | 
világhírű egyeteme ) Intenzív sportélet, l 
Klimatikus gyógyhelyek,

Ausztria: Wien, az osztrák főváros I 
gyönyörű vi fatelepén, a középponttól 
15 percre villamossal.

Magyarorszag : Budapest és Hű­
vösvölgy, elsőrangú intézetek, íiu- és 
leányotthonok.

Mindegyik intézet felvesz egyetemi, 
közép- és polg. iskolai, iparművészeti, 
zeneiskolai, leánykoilegiumi, leánylyce- 
umi továbbképző, varrnitanuló stb 
bennlakókat. Összes sportok, tanulmányi 
kirándulások. Bennlakó orvosnők. Szi- 
foru felügyelet Napi 5-szöri kitűnő 

tkezés- Saját sporttelepek. — Ellátási 
díj (bennfoglaltatik a tandíj is) kül­
földön 120 P, Budapesten 100 P ha­
vonta. Más külön dij nincs. Külföldre 
mérsékeli tanulójegyek. A látogató szü­
lök részére ugyané dijak mellett az 
intézetek dépendanceaiban kitűnő pen­
ziók. Köztisztviselőknek, szegénysorsu- 
aknak. egyetemi hallgatóknak kedvez­
mények. A fiuinternátusok dija 10 szá­
zalékkal olcsóbb

Hyaraltatási csapoltok
Laussanneban (>vá|c), Balaton 

szemesen és Hűvösvölgyben. Havi 
dij 140 P

Felvilágosítás, prospektus (válasz­
bélyeg) : Pestalozzi internátus irodr., 
Budapest, VII.A^ácfa-u 43. V, 32. Lift.)

Hajduságiférfiruhaáruház
Piac-utca 67. szám Frohner-szálló épület

Gummiítabátoh Férfi felöltőit Férfi öltönyök Kék öltönyök Különböző cikkek
18 pengőtök 

feljebb

Divat szinü felöltő 32 P
Vipkord felöltő több 

színben 56 „
Egészen finom 88 „

Strappa öltöny sok 
színben 32 P

Tartós jó szövetből, 
divat szabásban 56 „

Vipkord öltöny 72 „

Divatos szabásban: Strappa nadrág 6 P
48 pengő
56 „

Lüszter kabát kék 
és fekete 44 .

64 , Gyermekruha 12 ,
72 „ Fiuruha 24 ,
80 , Lengyel nadrág 20 „

Címre kérjük ügyelni!
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Turul-cipő
mindenütt!

APROHIRDETESEK

Bámulatba ejtenek 
mindenkit olcsó egységáraink:

17 19 22-24

LAKAS
4 SZOBÁS LAKÁST leiépet nélkül 

keretek. Ajan'atokat lakbér meg­
jelölésével „ÚRI CSALÁD* jel

: igére a kiadóba kérek.
BÚTOROZOTT udvari kié szoba 

kiadó. Miklós-utca 26. 73
KÉT szoba, előszoba, konyha, mellék­

helyiségek átadó. Cim a kiadóban, 
MODERN 2 szoba, konyha mellék­

helyiségekkel kiadó. Vénkert, Do­
mokos Lajos-utca 26. 105

27- 29 32- 34
pengő

Rákóczi-ut 14. Török-utca 2

Turul cipőgyár rt. fiókjai
BUDAPEST

- Király-utca 30
DEBRECEN

Békéscsaba 
Hódmezővásárhely 
Kecskemét 
Pécs 
Szeged 
Szombathely 
Kaposvár

Mindenütt!

Ott!
Miskolc 
Nagykanizsa 
Sopron 
Szolnok 
Szentes

AJÁNLAT
KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 

aromas, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 

Dégenfeld-tér 11. sz. 157
SZALMA éa filckalapok eredeti mo­

dellek u án legszebbek, legolcsób 
dak Matta Annánál, Csemete-utca 

10 902
FIGYELEM I 42 filler (5250 korona) 

egy kiló finom felbarna házikenyét. 
Bethien-u ca 76. Reszler, péküzlet.

374
FIATAL nő rzobaleánynak menne 

csakis vidékre. Cím a kiadóban.
70

Cim a

ELADÁS
KIVÁLÓ minőségű tégláink eladáaát 

megkezdettük. Építkezésekre olcsó 
kölcsönt nyújtunk. Alföldi Takarék­
pénztár Debrecenben. (Bika-szálló­

val szembeni) 443
ANGOL Zenith motorkerékpár Bosch 

világitással, üzemképes generál javí­
tott állapotbon eladó. Hungária 
Hunyadi-utca II. gj

NAGYON szép estélyi ruha igen ju­
tányosán eladó. Burgondia-utca 3.

98
SÍRKÖVEK minden minőségben és 

kivitelben leszállított gyári árban 
részletre is beszerezhetők Hu­

nyadi-utca 14. 539
EPER olcsón eladó bármely mennyi­

ségben, Kossuth-utca 39., ház­
mesternél. 110

Kerti ernyők
legolcsóbban

Sas-utca 3.

I Jégszekrények I
mosógépek, fagylaltgépek 

és egyéb háztartási cikkek

VASÜZLETÉBEN KAPHATÓK.

; Friss száraz onod-telepek,
■ összes rádióujdonságok kaphatók

! Simon Jenő József hír. herceg-utca 3.

Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim: BAGI, KABA. —o— Alapítva 1897. évben, 

mindenféle gazdasági gépeket,! 
javított rend IzJinÁláfikÁi a leRP1*er 
szerű csavaros napaiUÜIWI jed'ebbek 
átalakít magánjéróka', ké«’it gépai 
katos, vaseazterga yoa, rézön ö, ka­
zán éa autogdnhegasxtö -runkákat, 
malomhengerek csiszo­
lásét és rovátkolását. i

KlitflirÁci VÁllulüfa telj as szavatossággal készít uj ártéri kutakat bár- I 
nuu III aol vallalala mely mé'vségre. végez próbái fúrásokat éa elapadt I 
ártéri tutik rendbehoaását. Mr .Cftese* Irakt rok képviselete. ~ÍM |

14. Fo- 
mellett

TRÁGYÁT adok szalmáért, 
a kiadóban.

ZÁLOGHÁZ Hunyadi-utca 
lyósit előnyös feltételek
kölcsönöket ékszrekre, biciklikre, 
autókra, zongorára s mindenféle 
kereskedelmi árura. 538

PÉNZTÁRI vagy irodai alkalmazást 
keres ,,B“ listás máv. pénztárkeze- 

lőnö. Cim a kiadóban.

KERESLET
BÁRTFA-FÜRDŐN, kies fekvésű, 

kifogástalanul tiszta magánvillában, 
nyaralásra egy-, két- vagy több 
szobás lakosztályok igen jutányos 
áron, tetszés szerinti időre elöje- 
gyezhetők. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivatala utján sze­
rezhető. 709

BOCSKAY KERTBEN egykét nyi­
las területet vennék épülettel. — 
Horkay Debrecen, Boldogfalva-utca 
19. szám. 96

BÉRESGAZDÁT Debrecen mellett 
fekvő, kb 150 holdas birtokra junius 
15- re keresek. Csak jó ajánlólevéllel 
bíró, homoki gazdák jelentkezzenek, 
kik a béresekkel együtt dolgoznak. 
Részletezett bérigényt írásban a 
kiadóba kérem 425

8—10 EZER pengőt, privát kölcsönt 
keresek föld biztosíték ellenében. 
Cim a kiadóhivatalban. 107 

KERESEK julius 1-re háromszoba, 
konyhás és fürdőszobás modern 
lakást a belváros közepén, lehe­
tőleg a Kossuth-, Batthyány-, 
Szent-Anna-utcán vagy a főtér kö­
zelében. Cim a kiadóban.

MEGVÉJELRE kerestetik forgalmas 
helyen 2—3 szobás ház, mellékbe- 

lyiségekkel augusztus, esetleg szép- 
tember 1-re. Beköltözhető, azonnal 
fizetendő. Ajánlatokat kérem „Vi­
déki jelige alatt a kiadóhiva- 
taiba. lü8

GYERMEKTELEN házaspár ház­
mesternek Arany János-utca 33 
alatt azonnal felvétetik.

ELADÓ
modern nyaraló
Bocskai-kerti 2024 négyszögöl 
prima szőllö 40 gyümölcsössel, 
2 szoba, veranda, modern lakás­
sal, nyári konyha, az épület alá­

pincézve, az ára 

12 ezer pengő. 
Erzsébet-utcán családi ház beköltöz­
hető lakással 160 miitóért eladó. — 

A vételhez 100 millió elég.
Sestában, Andrássy-uton 437 négy­

szögöl szöllő 12 millióért eladó.
STEIN ER-IR ÓDÁBAN,
Piac-utca 19.. 11. em. Telefon: 624.

vesz 
lapunk kiadóhivatala 

Piac-utca 59. sz

Adebrsűanlektalál kozóh e Ijze
ISudapssí elflörendtt, 

modern családi szállója as
SZÁLLODA

Hirdessen a Hajdufölta
Nyomatott • Magyar Nemieti Könyv- es Lapkiadóval, nyor„.<iáját>an Debraoen, Ferenc i j^oí .u 59;

SZÁLLODA
VI., POOMANICZKY-UTCA S. SZ.
Mérsékelt Irak, figyelmes kiszolgálás I 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálts I 
tís, modern és kényelmet nyújtó bérén- I 
desés. a nyugati pályaudvar közeléuöS L

— Kiadja « Mas^yw Nemsett Könyv- óh Lapkiadó váUala


